

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Η Δέσπω Μιχαηλίδου - Λιβανίου γεννήθηκε το 1952 στη Λεμεσό, πρωτότοκο παιδί του Τιμολέοντα Λιβανίου από την Αττάλεια Μικράς Ασίας και της Μαρούλας Πολυβίου από το Βουνί Λεμεσού. Αποφοίτησε από το Πρώτο Γυμνάσιο Θηλέων το 1970 και φοίτησε στη Νομική Σχολή Αθηνών (1970 - 1975).

Άσκησε τη δικηγορία στη Λεμεσό από το 1978 μέχρι το 1989. Στο γραφείο Π. Λ. Κακογιάννης και Σια (1983 - 1988) είχε ανάμεσα σε άλλα τον αποκλειστικό χειρισμό υποθέσεων του Οικογενειακού Δικαίου. Τον χρόνο άσκησης της δικηγορίας διετέλεσε γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου Λεμεσού.

Στις 9/1/1989 διορίστηκε Προσωρινός Επαρχιακός Δικαστής στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας. Το 1997 προάχθηκε σε Ανώτερο Επαρχιακό Δικαστή και το 2003 σε Πρόεδρο Επαρχιακού Δικαστηρίου. Κατά τη διάρκεια της θητείας της υπηρέτησε στα Κακουργιοδικεία Λεμεσού και Πάφου ως Πρόεδρος ή ως Μέλος. Υπήρξε μέλος του Συμβουλίου της Ένωσης Δικαστών για σειρά ετών. Κατά τη θητεία της ως Πρόεδρος του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λεμεσού διετέλεσε Πρόεδρος του Καλογεροπούλειου Ιδρύματος.

Στις 4/12/2012 διορίστηκε Δικαστής στο Ανώτατο Δικαστήριο Κύπρου όπου υπηρετεί μέχρι σήμερα.

Από το 2013 εκπροσωπεί με τον Παμπαλλή, Δ. στο Στρασβούργο, τις Δικαστικές Αρχές της Δημοκρατίας στην Επιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης για την αποτελεσματική απονομή της Δικαιοσύνης (CEPEJ).

Εκπροσώπησε επίσης τις Δικαστικές Αρχές σε ευρωπαϊκά και διεθνή σεμινάρια σε διάφορα νομικά θέματα.

Είναι μέλος της τριμελούς Επιτροπής που συστάθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο, για παρακολούθηση των προτεινόμενων από το Υπουργείο Δικαιοσύνης τροποποιήσεων, για τον εκσυγχρονισμό και την ενοποίηση του Οικογενειακού Δικαίου. Έλαβε μέρος στη Δημόσια Διαβούλευση για το Νομοσχέδιο με τίτλο «Νόμος που εγκαθιδρύει ένα σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης φιλικής προς τα παιδιά που βρίσκονται σε σύγκρουση με το Νόμο και ρυθμίζει θέματα αναφορικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση παραβατικότητας των παιδιών στο πλαίσιο του Συστήματος Ποινικής Δικαιοσύνης» και εκπροσώπησε για το σκοπό αυτό το Ανώτατο Δικαστήριο κατά τη συζήτηση του Νομοσχεδίου στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών.

Είναι υπεύθυνη Δικαστής του προγράμματος Διαμεσολάβησης (Αστικές, Εμπορικές και Οικογενειακές Διαφορές) και εκπροσωπεί το Ανώτατο Δικαστήριο στη GEMME (GROUPEMENT EUROPÉEN DES MAGISTRATS POUR LA MÉDIATION), στα πλαίσια δε του προγράμματος (της GEMME) ανέλαβε τη διοργάνωση Διεθνούς Συνεδρίου στη Λευκωσία (2015) και Επιμορφωτικών Σεμιναρίων για τους Δικαστές.

Εκ μέρους του Ανωτάτου Δικαστηρίου ανέλαβε σε συνεργασία με το Συμβούλιο της Ευρώπης, στα πλαίσια της Κυπριακής Προεδρίας της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης, τη διοργάνωση Στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία» στη Λευκωσία Συνεδρίων με τίτλο «Social Rights in today's Europe: The role of Domestic and European Courts» (24 Φεβρουαρίου, 2017) και «Freedom of Expression Online: Involving European jurisprudence and standard setting activities in the digital age» (28 Απριλίου, 2017).

Ενδιαφέρεται για τη λογοτεχνία, την ιστορία και τα εικαστικά.

Με τον Γιώργο Μιχαηλίδη (1951 - 2017) απέκτησε τρία παιδιά.